

Гор. Москва, Государственный Румянцевский музей

Цена отдельного номера

8 рублей.

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора принятие к печати оплачивается построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на один месяц.

Подписка цена на октябрь месяц 200 руб., для партийных и проф. организаций 120 руб.

Орган Губкисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 97 (верх, над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

Надо усилить работу.

Последняя сводка за 19 октября дает падение сбора продналога: вместо 800 тысяч пудов по заданию собрано 311 тысяч пудов.

Такое положение вызывает тревогу и заставляет вновь обратиться на необходимость усиления сбора.

Конечно, нам известны все разговоры, которые есть в связи с падением сбора: ненастье, бездорожье и пр.

Но надо сказать определенно, что, зачастую, эти разговоры значительно увеличены и нет оснований к ослаблению темпа заготовительной работы.

Ненастье длилось недолго, дороги испортились не настолько, что по ним нельзя проехать ни на колесах, ни на санях.

Сейчас погода вновь установилась, подморозило. Этим надо воспользоваться для очередного нажима по всему продапарату, повсюду продфронту.

Этот очередной нажим в тоже время должен быть нажимом заключительным, последним, нажимом, который должен под метелку дать 100 проц. выполнения продналога.

По сводке ряд. районов

И. З.

По Советской федерации.

200 проц. продналога.

МОСКВА. Азербейджан выполнил продналог, в размерах 200 проц. задания.

Для сельхозаقتصادа.

Наркомзем внес проект о выпуске краткосрочного внутреннего шестипроцентного займа "Помощь крестьянину", на сумму 100 миллионов рублей золотом.

Австро-русский синдикат.

ПЕТРОГРАД В Ваце образовался австрийско-русский синдикат.

Для восстановления фабрик Севзападной области, для восстановления интенсификация сельхозаقتصادа.

Тяга в Советроссию.

НОВОРОССИЙСК. В связи с состоявшимся соглашением между Наркомземом и Навсенком о реэвакуации военнопленных, в Новороссийске начались приготовления к приятию первых партий. Возвращаются 20 тысяч военнопленных с семьями.

Урожай сахарной свеклы.

ХАРЬКОВ. Урожай свекловичный на Украине на 25 проц. выше обычного.

По Сибири

К переименованию Ново-Николаевска.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 21. Губ. исполком возбуждает ходатайство перед ВЦИК об утверждении, ко даю Октябрьской годовщины, постановления о переименовании Ново-Николаевска в город Краснообск.

Районирование Ново-Николаевской губернии.

Губ. исполком производит хозяйственное районирование губернии, с целью восстановления самостоятельных частей, соответственно экономическим отношениям.

В Сибревкоме.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 22 Сибревком постановил организовать Землеустройства Сибуправле-

ние водного хозяйства и мелиорации — Сибирского, находящегося в ведении Уполномоченного по Сибири. Сибирским вырабатывает план мелиоративных работ в зимний сезон.

Сибревком утвердил положение Сибиряка об областном дополнительном фонде Сибревкома. Фонд учреждается для удовлетворения нужд общесибирского значения, усиления местных средств, а также для покрытия дефицита местных бюджетов.

Кооперативный двухнедельник.

Ново-Николаевская губревком провела с 1-го по 15-ое ноября кооперативный двухнедельник, с целью вовлечения в члены кооперативов всех рабочих и служащих.

Продкампания 1922-23 г. г.

СВОДКА

о заготовке хлебных продуктов за 19-20 октября.

Table with columns: Название Упродкома, 3-й кв. окт., 4-й кв. окт., 5-й кв. окт. (количество пудов). Rows include Алтайский, Барнаульский, Бийский, Рубцовский, Чарышский, and Итого губерния.

В Рубцовском Упродкоме.

(Отчет за первую половину октября).

Первая половина октября не была отмечена, против сентября, заметно усилившимся поступлением продналога, что в значительной степени объясняется хорошим состоянием погоды.

В докладах инспекции и уполномоченных Упродкома отмечаются следующие перемены: кулаки желая избежать от сдачи налога, они стараются вести на основной пункт аккредитованный хлеб; очень часто и такие случаи, когда кулаки с хлебом и налогом выезжают в один конец.

Как и в прошлом месяце, заметно жидание большинства из подготовительщиков сдать налог

скотом. В связи с заказом губернии армян скота Упродком выдает с 15 октября и закончит в течение десяти дней. Местам и заготовителям даны по этому поводу соответствующие указания.

Есть много и таких налогоплательщиков, которые стремятся уклониться от сдачи продналога, но Упродком сделал разъяснение, что крупа будет приниматься только согласно твердого процентного задания.

Только 10 числа отчетного месяца произведена последняя высылка охладных листов в волюности, их получившие. Высылки листов задержалась из-за временными помехами их из Губпродкома.

Сельсоветы, ранее получившие охладные листы, заполняли их

неправильно, указывая, вместо твердых цифр налога по культурам, общее количество налога, без процентных соотношений.

Указанная неправильность тормозила работу заготовителя, не давая возможности следить за точной проверкой в выплате налога.

Принятыми мерами указанные дефекты устранены.

За время, с 1-го по 12 октября, налога поступило 39940 пудов пшеничных единиц. С начала кампании — 1616736 пудов. С поступлением же продналога, сем

суды и отчислений в пользу погони — 33330 п., общая сумма, с начала кампании, выражается в 1650.066 пудах.

Работа судебного характера выразилась в рассмотрении следующих дел:

За подлог ярмыков 1, за преступление до должности 2, за неуплату налога 8, за скрещение хлеба в ямах 1 и за взыскание 6.

Отлучены по подделкам о выполнении налога 11 человек. Сведений о конфискации имущества не поступало.

Кулацкий метод.

11 сентября г. с. Нов Кобы д. 2-е, Барнаул уезда, Протопопов Д.М. привез в Лоуахьянскую Заготовителю пшеницу для сдачи в продналог, которую должен был принят весовщик Княжикин, в хлебный элеватор.

Рано утром г. Протопопов, познакомившись с Княжикин, чтобы тот при приеме пшеницы доставил хорошую натуру, мешшей сорности и влажности, и приказал бы зерку снаной, несколько мешков пудиков, предложил Княжикину в качестве платы за пуды 4 фунтов десять меу и бутылка 4 самогонки.

Весовщик Княжикин, стоя чест

но на своем посту, от взятки отказался и возмущенный наглостью г. Протопопова, тотчас же заявил об этом администрации приемного пункта.

А г. Протопопов, потерпевший неожиданный крах его затеи, вместе с медом и самогонкой был отправлен в Продобыр для объяснения.

Позор и презрение всем, идущим по пути Протопоповых! Честная работа весовщика Княжикина пусть послужит примером для всех страдающих ужасной язвой — язвочничеством развращающим здоровым органам Республики.

Л. П.

По Сибири.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 20. Губ. берия к 17-му октября, выполнила 3329000 ржаных единиц, составляющих 65 проц. налогового задания.

В связи с прекращением приема скота, в последнее время

поступают исключительно хлебные продукты. Каждый уезд выполнил более половины задания. Томский упродкомиссар получил благодарность Наркомпрода за выполнение временных налогов в размере 108 проц. задания.

События на Дальнем Востоке. Постигла участь Колчака

Японская газета "Дзи-Дзи" сообщает, что генерал Дитерихс вместе со своей армией был вынужден сдаться советским войскам во Владивостоке.

В 18 верстах от Владивостока.

ЧИТА. На станции Океанская (в 18-ти верстах от Владивостока) войска народно-революционной армии встретили японские отряды, прикрывающие Владивосток. находящееся там белогвардейское правительство и войска генерала Дитерихса. Главнокомандующий народно-революционной армии вступил в переговоры с японским командованием и представителями консульского корпуса во Владивостоке о сдаче города. Представитель японского командования предложил войскам ДВР отступить к станции Океанская.

В связи с отступлением японцев во Владивосток начались беспорядки. Заключенным в тюрьмах рабочим, коммунистам и сторонникам ДВР грозит опасность. Ответственность за эксцессы ложится на японское командование, задерживающее вступление русских войск во Владивосток.

По сообщению «Дальга», Н.Р.А. дойдя до второй речки, встретилась с японскими частями. В ответ на требование командования Н. Р. А. об удалении японских частей с нашей территории, прибывшие 19 октября в ставку главкома Н. Р. К. представители японского командования заявили, что они уйдут из Владивостока 25 октября. Во избежание кровопролития, а также разрушения города, наше командование вступило в переговоры.

20 октября на станцию Угольную прибыли японский, американский, английский консулы, а также представители японского командования, вступившие в переговоры с Главкомом Н. Р. А., Уборевичем.

Требования командования Н. Р. А.

Командование Н. Р. А. предъявляет требование: Полная эвакуация всех вооруженных отрядов иностранных с русской территории; очищение Владивостокского порта от всех иностранных вооруженных судов; передача ДВР русского оружия, пароходов и всего русского имущества; недопущение разрушений

во Владивостоке и районе; передача ДВР политических заключенных, а также охрана сторонников ДВР от белогвардейской расправы, возвращение ДВР русского военного и торгового флота, уведеного за границу; выработка порядка вступления НРА во Владивосток.

Приказ Главкома Н. Р. А.

Главком НРА в приказе по войскам и флоту пишет: 19 октября НРА в 9 верстах от Владивостока встретилась с японскими, командование которых заявило, что, в случае нашего продвижения, они открывают огонь. Японцы своими штыками хотят спасти остатки белых банд Дитерихса. Во Владивостоке сейчас царит безвластие и идут массовые расстрелы. Преступные правители, убежав из России, хотят военным разрушить народное хозяйство. НРА не хочет войны с японским народом. Мною принимаются меры к мирному вступлению НРА во Владивосток. Но пусть знает весь мир, что НРА непобедима.

Требование трудящихся Владивостока.

Служащие всех казенных учреждений, а также все рабочие Владивостока объявили 19 октября всеобщую забастовку с требованием японскому корпусу о немедленном допущении войск НРА во Владивосток, а также о невыпуске за границу ни одного парохода военного и добровольного флота.

Во Владивостоке.

Во Владивостоке белогвардейцы поголовно пьянствуют, громят рабочие организации, разрушили автомастерские. Японцы разгромили склад огнестрельных припасов, имущество которого вывозят из Владивостока.

Бегство белобандитов.

Вооруженные каплеуловители бегут через полосу отчуждения, продвигаясь под видом беженцев в Хайлар и на ст. Маньчжуря. Русское мирное население терроризовано белобандами. Хайлар превратился в военный городок. Лихорадочно готовится к выступлению Харбин.

В Аяне высадились отряд белых в 2 тысячи человек с одной батареей.

Владивосток занят красными партизанами.

По тьмю что полученным проверенным сведениям, г. Владивосток занят красными партизанами.

Косвенные налоги.

С конца прошлого 1921 года в связи с новой экономической политикой начали вводиться в РСФСР различные денежные налоги. Налоги эти по назначению разделяются на два рода — государственные, поступающие в распоряжение центрального правительства, и местные, поступающие в распоряжение местных органов власти и учреждений. Государственные налоги разделяются на прямые и косвенные. Прямые налоги взимаются с определенных лиц — торговцев, промышленников, подрядчиков, приказчиков и пр. или с определенных учреждений — кооператива, кредитного товарищества, завода и проч. Косвенные же налоги, иначе называемые акцизами, налагаются не на определенных лиц и не на учреждения, а на предметы — табак, чай, спички и проч. Косвенные налоги или акцизы фактически уплачивают производители предметов (напр., табачный фабрикант или пивовар), но они увеличивают продажную цену предметов и, следовательно, в конце концов платившим акцизов является потребитель оплаченных предметов.

В довоенное время косвенные налоги играли громадную роль в государственной бюджете: они давали казне свыше 1 миллиарда рублей, т. е. почти равню годовому валу чистых доходов государства. Интересно ознакомиться с современными косвенными налогами и сравнить их с довоенными.

Как в прежнее время, так и теперь, дорогостоящих предметов обыватели и особенно торговцы объясняют тяжестью налогов вообще и высотой акцизов в частности. В настоящей заметке мы хотим дать точные сведения о современных акцизах.

По Алтайской губернии в 1922 году косвенные налоги по месяцам поступили: в январе 2517 руб., в феврале 125 842 руб., в марте 1 109 516 руб., в апреле 2 316 051 руб., в мае 1 507 066 руб., в июне 4 256 201 руб., в июле 7 050 371 руб., в августе 5 333 474 руб. всего за 1/2 года (январь-август) — 9 317 198 руб., а за восемь месяцев (январь-август) — 21 701 538 руб. в дензнаках 1922 года.

Много это или мало? Если бы кто сможет сразу ответить на этот вопрос, — потому что мы еще не вполне освоились со счетом на дензнаки 1922 года. В переводе на дензнаки 21 года косвенные налоги за 1/2 года составляют сумму 93 миллиарда 171 миллион, а за 8 месяцев — 217 миллиардов. Хотя мы и привыкли к большому числу, а всякая реальная предвзятость о величине этих сумм не получаем. Прокладывает это, между прочим, вследствие изменчивости покупа-

тельной силы денежных знаков на месяц в месяц. В настоящее время при составлении смет и в разных финансовых расчетах принято выражать все денежные суммы в довоенных рублях, — соответственно покупательной силе дензнаков в таковом месяце. Число, которое показывает во сколько раз покупательная сила дензнаков текущего месяца меньше покупательной силы довоенного рубля (1913 г.), называется индексом. На сентябрь месяц все-таки индекс индекса определен числом 7 335 653. Если суммировать косвенных налогов собранных в Алтайской губернии, изчисленных в довоенные рубли по этому индексу, то за 1/2 получится всего 12 750 руб., а 8 месяцев 29 500 руб., что составляет на одного человека всего лишь 2/3 коп. за полгода и лишь 1 1/4 коп. за 8 мес. Вот теперь всякий определит само собой, что косвенные налоги составляют совершенно незначительную величину.

В то время что сделанном расчете допущена ошибка — ведь налоги поступили с января, а тогда индекс был же 7 335 653, а сейчас в августе, действительности налога составляли, в переводе на довоенный рубль, другую сумму. По правильному расчету по индексам цена на каждый месяц (а январь до 1 февраля индекс был 350,000, в феврале — 600,000, в марте — 1 150 000, в апреле — 2 100 000, в мае — 3 150 000, в июне — 3 450 000, в июле — 4 750 000, в августе — 5 000 000, а в сентябре — 7 000 000) (допущена сумма косвенных налогов за 1/2 года 2 800 руб., а за 8 месяцев — 4 900 руб. Это составляет на 1 душу меньше 2 коп. за 1/2 года около 3 коп. за 8 месяцев).

Как видно, совсем немного. Теперь посмотрим, какие же именно введены косвенные налоги, каковы их величины и насколько они в действительности могут быть причиной дороговизны. До сих пор введены следующие косвенные налоги, или акцизы: а) январь 1912 г. на спирт, пиво, мед, квас, фруктово-яблочный, соль и нефтепродукты; с апреля на гильзы и папиросную бумагу, с мая на сахар, чай и кофе и их суррогаты, с июня на крахмальный сахар и с августа на дрожжи.

Акциз на спички.

Акциз на спички в 1913 году давал казне со всей России 20 милл. руб. т. е. на каждого жителя приходилось в среднем 12 коп. в год, высланные в Алтайской по этому расчету заплата в 1913 году около 2000.0 рублей.

В 1922 году акциза со спичек поступило за 1/4 года (февраль-июнь) 1 519 000 р., а за восемь месяцев август 1 074 000 руб.

дензнаках 1922 г. В переводе на довоенные рубли по вышеуказанным месячным индексам этот составляет суммы: 6800 за полгода и 2200 р. за июль и август, а за 8 месяцев 9000 р. т. е. приблизительно в 20 раз меньше чем в 1913 г. На каждого жителя в Алтайской губернии акциз составил лишь около 1/2 коп. Довоенных денег за 8 месяцев.

Таким образом видно, что общая сумма спичечного акциза составляет очень небольшую величину. Для окончательного выяснения размера современного акциза на спички сравнительно с довоенными ставкам спичек в 1 коробочку спичек в 1913 г. акциз взимался в размере 1/2 коп. т. е. составил 50 прод. розничной продажной цены, а в настоящее время акциз с одной коробочки взимается в размере 3000 р. в дензнаках 21 года или 30 коп. в дензнаках 22 г., это составляет теперь лишь 10 проц. розничной продажной цены. В феврале коробка спичек стоила 7 тысяч р. и акциз тогда составлял 43 проц. цены, в мае — 1.2000 р. и акциз составлял 25 проц., в июне 17 проц. и в августе уже только 12 проц.

В следующей заметке мы дадим сведения о других косвенных налогах.

1913 г. акциз взимался в размере 1/2 коп. т. е. составил 50 прод. розничной продажной цены, а в настоящее время акциз с одной коробочки взимается в размере 3000 р. в дензнаках 21 года или 30 коп. в дензнаках 22 г., это составляет теперь лишь 10 проц. розничной продажной цены. В феврале коробка спичек стоила 7 тысяч р. и акциз тогда составлял 43 проц. цены, в мае — 1.2000 р. и акциз составлял 25 проц., в июне 17 проц. и в августе уже только 12 проц.

В следующей заметке мы дадим сведения о других косвенных налогах.

С. И. Курочков.

История строительства Коммуны.

Коммуны или, как их называют крестьяне, «коммуны», это ячейки и представители будущего коллективного сельского хозяйства с электрическими машинами, обработкой и удобрением почвы, согласно последней мысли науки, — составляют у крестьян, не имеющих еще отделенности от примитивной обработки земли, сельхоз на глазу, возбуждают и себе с их стороны избыточную нехватку и злостную зависть.

Работа крестьян, наблюдаемая при расходе или ликвидации какой-либо коммуны, неоправданна. Но работа в товариществе единоличников и собственников, особенно по купажному элементу, крайне вредна для народа, так как акцизы, вносимые на приватизацию и на аренду, не смотря на совершенный распад хозяйств, и общий рост цен, возмущают и вызывают коммуны и коммуны, агрономические и животноводческие товарищества для единичных крестьянских хозяйств.

Отмена единоличного крестьянского хозяйства далеко не решает проблемы и тогда же возникает вопрос о переводе коммуны в общинное хозяйство и о переводе коммуны в общинное хозяйство и о переводе коммуны в общинное хозяйство.

А пока что, коммуны продолжают еще много терпеть и страдать, но здоровье, крепость своих коммунистических духом сам выйдут доверием своим коммунистическому.

В 1920 году, в дер. Омутинской, Чуманской вол., организован валас коммуны «Надежда и Победа».

Организатором ее является местный крестьянин, — член РКП, тов. Поневев.

В начале члены коммуны жили в деревне, но в 1921 году, коммуны решили выехать из деревни и создать свой поселок на 21 усадьбах.

Общество добровольно выделено для коммуны землю, но акцизы коммуны выделенный участок не обрабатывали, да и общество тоже было неурядно, так как коммуны не выделялись в поселок, село деревня. Коммуны стали прощать общество о выделении им нового участка, в 5 верстах от деревни Омутинской, на что общество охотно согласилось. Было избрано общее собрание, было единогласно было постановлено, выделить коммуны приспиченный участок и постановление было зарешировано обществом.

После того, как согласно постановлению общества, коммуны уже переехали свои постройки на новый участок, построили завод несколько домов, амбаров и т. п., до них стали доходить слухи, что общество Омутинской коммуны вновь хочет прекратить переосвоение на новом месте. Коммуны обратились к заступничеству Райкома колхозов для разбора дела между членом Райсовета тов. Башкировым.

На общем собрании созданном тов. Башкировым и в которое вошли также вышедшие из коммуны в то время члены РКП: Поневев, Усманов, Горюнов и К. Базар, в котором при выезде на коммуны комиссия составила доклад о положении коммуны на новом месте, сообщая, что коммуны не имеют ни одного участка на новом месте, поселок не начал.

На подтверждение этого соглашения и разрешения и бывшие на собрании единоличники члены РКП.

Тогда член РКП тов. Насте

ров, возмущенный поступком бывших коммунистов, членов РКП, начал стигать партийных за их последние на собраниях, явное пристрастие и злостное настроение к коммуне.

Член Райсовета спросил протокол, но такового, конечно, не оказалось. Так что занятие коммунами участка земли явилось самозволенным.

Только благодаря Губземделу, коммуна осталась на своем месте, но давление со стороны общества д. Омутинской отпустило прекратилось село, напротив, уже и перешло в открытую схватку.

Дело в том, что когда коммуны начали переезжать со старого участка свой поселок, то общество задержало поселков с жерднями восторжен же коммуны нарав арестовали.

Коммуны Денисенко выразили и убегали в коммуны, и там сообщил о произошедшем.

Арестованных хотели отправить в волестье.

— К чему их в волестье, — сказал кто-то — когда там такие же. Если бы там наши были, а то што...

Когда из волестья пришел приказ выдать жерни и арестованных отпустить, то этому приказу не подчинились. Пришли члены коммуны, тов. Кетовский, послать второй приказ с угрозой ареста сельхозу, тогда только коммуны могли взять свои отобранные жерни обратно.

Коммуны приступили к работе поселков, но общество снова поднялось, член же РКП Поневев агитировал брать торжоры и рубить поселкам.

(Продолжение следует).

Коммуны стояли на своем и заявили, — что они живыми не дадутся. До чего дошло бы дело сейчас, если бы не вступились член кооператива Берестнев, не-известно образумило омутинских «пролетариев» из сельсовета.

Был момент, когда думалось, что Омутинское общество нако-пец примирилось с коммуной «Надежда и Победа» и что для нее наступило время мирного и спокойного строительства.

Это только думалось и казалось.

В 1922 году Поневев прохитил членом в сельсовет и снова начался поход и поджог под коммуны. Сельсовет стал дуть коммуны подводами и в очередь, и не в очередь, и наконец до того изматал, лошадей коммуны, что все лошади заболели.

Такое злостное преднамеренное отшатывание к коммуны совпало с моментом, когда в нее входил безусловно неустойчивый и шаткий элемент, на который нажим со стороны сельсовета, не мог не возникнуть элемент этот под-даждом и оуказал рухи. Но эти «трусик» отчасти оздоровили коммуны, так как весь неустойчивый элемент вышел из коммуны и в ней остались действитель-но стойкие, крепкие духом бойцы за коммунизм и за свою организацию под лозунгом «Надежда и Победа»! Оставшаяся виделось, что хотя тяжелым, тернистым путем, но все же они будут победителями, приехав, общество рано или поздно к коммунистическому строю, полному торжества идеи коммунизма.

(Продолжение следует).

Положение о нотариусах.

Наркомюстом рассмотрен проект положения о нотариусах и передаче на утверждение в Совнарком, по проекту заведующие нотариальными канцеляриями называются предпринимателями, следовательно, предприниматели, следовательно, предприниматели, следовательно, предприниматели.

На нотариальном канцелярии возлагается: засвидетельствование договоров и актов с разбора рода документов, совершение всякого рода актов, совершение проектов векселей и проч.

Обязанности нотариуса засвидетельствование подлинности договоров, засвидетельствование подлинности государственных учреждений и предприятий, как между собой, так и с частными лицами и их объединениями, за исключением договоров не свыше 10.000 руб. дензнаками 1922 г. Обязательному нотариальному засвидетельствованию подлежат и договоры, заключенные частными лицами и

их объединениями на управленческие имущества.

За засвидетельствование всякого рода актов и удостоверений характера взимается: на сумму до 10.000 — 1/2% с суммы акта; от 10.000 до 100.000 — 1% и свыше 11/2%. За протест векселя взимается 1/4% с суммы и сверх того задания о протесте 100 руб. За совершение записки — 1.000 руб. и т. д.

Нотариальные канцелярии учреждаются в областях, губерниях и уездных городах.

В местностях, в которых нотариальные канцелярии не утверждены, их функции возлагаются на народных судей, за исключением совершения актов и засвидетельствования договоров. Предпринимателями губсовнардутов представляются право учреждать с утверждения Наркомюста, нотариальные канцелярии в более значительных сельских местностях на условиях стации, при-ставках, ярмарках.

Промышленность Алтайской губернии.

Общее положение.

Текущий производственный год для промышленности Алтайской губернии прошел под знаком кризиса оборотного капитала. Новая экономическая политика, поставившая промышленность в безусловную зависимость от рынка, сильно ударила, прежде всего, по тем предприятиям, фабрикация которые не могут жить себе изданным сбыта или по тому, что платежеспособный спрос слишком незначителен, или же ввиду того, что, не держки производства настолько велики, что себестоимость продукта не покрывается существующими в данное время рыночными ценами; те же предприятия, которые работают на определенном кругу потребителей, при малейшем сокращении спроса со стороны последних, вынуждены работать с далеко недополной нагрузкой, вследствие чего на крупные расходы, связанные с созданием предприятий, выносятся всевозможные фиксы (заполни и проч.) поглощают большую часть оборотного капитала. Вследствие этих причин кризис оборотного капитала текущим образом зависит от рынка: недостаток оборотного капитала и отсутствие сбыта взаимно обуславливают друг друга. Этим же объясняются и перебои в снаб-

жении рабочих и кризис сырья, т. е. в некоторых случаях, благодаря отсутствию оборотных средств, предприятия не в силах обеспечить себя сырьем, даже если предположить «последнее» — не надо. Следует отметить и то обстоятельство, что общинам хозяйственным условиям работы определяют собой и судьбу отдельных отраслей промышленности или предприятий. Кроме напр. сельского хозяйства и животноводства, в которых отражаются на положении маслобояных заводов, химических мастерских.

В тех же случаях, когда сбыт фабрикатов твердо обеспечен, — недостаток оборотного капитала, как правило, — мешает развить производство, до размена, возмещающая содержание, ремонт и расширение основного капитала и накладные расходы, т. е. самым губительным образом отражается на нормальном течении процесса воспроизводства.

Все указанные явления имеют место и в промышленности нашей губернии. В некоторых отраслях промышленности, напр. химической, — положение усугубляется крайней технической отсталостью и несовершенством предприятий, что колоссально увеличивает прямые издержки производства (за товары уже о-

бъемы низкой производительности) и тем самым гарантирует прямой убыток, получаемый партией, когда себестоимость продукта в 2 и более раз превышает рыночные цены на него.

Таким образом, неблагоприятные обстоятельства для большей части местной промышленности остаются и «живыми» только дензнаки и долговые обязательства, все же остающиеся, — не обладая возможностью сбыта в аренду, или же прикрыты совершением.

Но не только государственная промышленность, — предприятия, связанные с ареной оккупации, также далеко не в лучшем положении — и даже более того — в горьком худшем. Частный предприниматель, выступивший в качестве арендатора, в большинстве случаев, длительно вынужден оставаться своего денежного капитала и производство и при полном отсутствии кредита в дальнейшем, сразу же испытывает всю тяжесть кризиса оборотного капитала.

Последняя, почти, неизбежная особенность аренды предприятий оборотным капиталом вынуждает для последних понижать арендную плату до размеров, покрывающих лишь амортизацию основного капитала. В результате, ни государство не получает достаточного дохода, ни арендатор не имеет импульса к дальнейшему ведению производства, а

другой являющийся убыточности. За отсутствием 1 по апреля по 1 октября ареным практика ГОСХХ нотариуса значительно фiasco. Пришлось приобрести и разгореться и говорить и даже к не национализации предприятий, в некоторых случаях и к их полной ликвидации. Так, напр., — фабричный заводик в поселке, в котором обособлены и переданы коммунари Коммуны — 8 предприятий; денационализировано — 2.

Для общей характеристики положения следует остановиться на участии промышленных предприятий в Алтайской губернии на местном и межгубернском рынках.

Торговля между «отдаленными» объектами не того же учреждения* в том же образе, не могла удовлетворить возросшую потребность местной промышленности; торговые операции между предприятиями могли являться только случайным характером и по необходимости ограничивались немалыми сделками, т. е. в Алтайской губернии не так, как в других губерниях, которые были бы между собой промышленностью производственного процесса. В большинстве предприятий выпускается вполне законченный фабрикат, но взаимные отношения и друг другу. Реализация части продукции (для продажи) выполнял Губторг.

Переход же на полный хозяйственный расчет совпал с июлем месяцами, — сезон вывоза не только по условиям сельхоза хозяйства Алтайской губернии для разнотравия торговых операций: местными рынком вывозят от деревни больше, чем от кого-либо другого. Отсутствие же твердого и крупного покупателя и необходимость реализации части продукции для оплаты рабочих и налогов — заставляло предприятия, в лице их заводоуправлений, частично перейти к месячной торговле. Развертывание разнотравия торговли вынуждало также и необходимость приобретения сырья и вспомогательных материалов для предприятий.

Этот период — переход предприятий к розничной торговле — сопровождался, вследствие отсутствия взаимной связи и своеобразного «византизма», со стороны некоторых заводоуправлений — конкуренцией, войнами или нездоровым соперничеством в колесе друг другу (понижение цен, открытие товарообменных пунктов в одном и том же месте и проч.).

Реальных положительных результатов от розничной торговли, впрочем, — мало.

Торговля вое губернии носит пока незначительные размеры. За полугодие, напр., отгружена партия мех. одежды и пальто в Кузнецкий бассейн (включительно комбинат); Бийским кож-

комбинатом отгружена партия товаров в Ново-Николаевск, отгружена партия мехового сырья в Нижней Новгороде (Барнаульский кожвенный завод).

Отсутствие свободных оборотных средств мешает увеличению масштаба торговых операций промышленных предприятий. Больше или менее крупные операции производились только за пределами губернии. Так например, — текстильная фабрика заключила договор с Сибпродкомом на вывоз выработки 380 тысяч мешков, в обмен за 32 тыс. пудов льна, 17 500 п. муки, 2 тыс. пуд. крупы, 1000 пуд. овса, 720 пуд. мяса и 600 пуд. коровьего масла; той же фабрикой заключен договор с Т-вом «Леналого» на продажу за наивысший расчет 4000 аршин даунинги по 140 р. и 500 аршин брезента по 160 руб. Следует отметить также договоры: Кожзавода № 1 с Алтайгубпродкомом на покупку 40 тысяч кожбырья; — технического завода № 2 с Алтайгубпродкомом по ремонту холодильников в Барнауле и Байске, всего на сумму в 7 тысяч довоенных руб.; — овиного шубного комбината с Кузнецким бассейном на поставку 3500 полушубков и 3000 пар рукавиц (дензнаками старого выпуска).

(Продолжение следует).

Ерусалов.

Губернская сельско-хозяйственная конференция.

Третий день конференции.

Прения.
Выступающие товарищи указывали, что, несмотря на отсутствие средств, агроперсоналом проделана все же большая работа.
Конференция после заключительного слова докладчика вынесла решение: предложенному т. Макариным резолюцию, которую он расписывает, передать в президиум для разработки в духе пожеланий выступающих товарищей.

Конференция закрывается до следующего дня.

Четвертый день конференции.

Четвертый день конференции отшивается докладом: «План работ ГЗУ на 1923 год».

План работ Лесотдела.

Т. Боговялевский.

Работа Лесотдела, говорит докладчик, рассчитывается на 2 части: работа по удовлетворению населения древесиной и мероприятиям, направленным к развитию и поднятию лесохозяйства.
Все госзаготовки леса на 23 год Лесотдел предлагает перевести, главным образом, в область чернышских лесов, оставив борьбу с пожарами совершенно закрытой от помывочной и в водных борах сократить расколование леса до возможных размеров.
Работа по развитию и поднятию лесохозяйства предлагается: охрана лесов от пожаров, устройство противопожарных просек, борьба с самовольными рубками, вооружение лесной охраны и проч.

В строительном отношении предлагается постройка новых кордонов, передвижка старых, устройство домов для лесничих и проч.
В целях увеличения площади питомников, предлагается сбор древесных семян.

По смете Лесотдела, на 23 год предполагается получить доходов—541 208 р. золотом, расходов выражается в—416 816 р.
После ответа на заданные докладчику вопросы выступающими ораторами, анкетировались поклевания, кои Лесотдел должен включить в резолюцию по своему плану работ на 23 год.

Работа и профессион. жизнь.

по союзам

Работа Губцовского упр. профбюро.

3а сентябрь.

По сравнению с прошлым временем число профсоюзов в Губцовском уезде, в сентябре и на возросло до 3 350 чел. Это объясняется стремлением деревенского рабочего протарарата вступить в единую семью трудящихся для организованной борьбы против угнетателей, которые, с повелением НЭП, начали сжимать.
По отдельным профсоюзам хорошо поставлена работа у рабочих Нарвских и Сограбобинских мастерских, печатников, металлистов и средних у работников, землес и обработчиков.

Последняя только теперь начинают работать до этого же не почти не существовало.
При Бюро имеется несколько тысяч взаимопомощи, которая начинает развертывать свою работу, капиталом в сумме—145 миллионов рублей.

Культурная.

Проведена работа по выработке плана курсов по ликвидации профполитбесграмотности, школы по ликвидации безграмотности, школы фабрично-заводского профтехнического образования, которые предлагаются создавать в с. Локотях, Звенигорске, Вологавове и Рубцове.
Созданий конференцией культурной комиссии мероприятия Культурного обслуживания и план работ одобрен.

НАМ ПИШУТ

Бес—закону.

14 октября мэрша т. «Защита» членом города Барнаула, по обычаю своих предков, праздновала преставление праздника Покрова. До поздней ночи раздавались звуки гармошки, пели, танцевали.
Веселились вместе с приютами и «наставками» их—поп Иван Пулькеров и, конечно, не за свой счет, а за счет «пасомых», которых он уставлял своим «ничем» визитом.
Порядок визита по Пулькеров наматил еще с утра, армия во изгнание же собралась:

И вместимость собственной «трубухи» и «трепоты» «визитных». Дело должно было бы кончиться, как будто бы гладко, но...

— Пои предпологал—самогонка располагала.

К трем часам дня он успел дойти, что выживает, до «положения риз» и—
— Все же немецкий с утра порядком перепутал: с пьяных глаз встал на к своему приютилму, а к человеку совершенно.

Ванашке показав дзерь. Ему это не понравилось:
— Мил (1)... выжить (2)—зарпчал он своим испитым голоном

И чтобы доказать, что «его» выжить—бес... законна», вытаскивает из за пазухи крест:

— Видишь, с' крестом!!

Еще раз объяснил, что он хота и с крестом, но... пили как сапожник и зашел в чужую квартиру без разрешения.

Такого «оскорбления» нам Ванюшка не вынес: забил, что он не в парковой полицейской России, а в Советской Республике, закричал:

— Ты кто такой? Да я на тебя в... похицию заявлю..

И ошопиле только тогда, когда ему предложили дойти, не до полиции, а... до милиции: доложил в карман крест и нулей выскочил на квартиру.

Ну, да еще не последний Мерзон!
Успеем похвалить и там.

Рабочий

Маленький фельетон

Про Мишу и содовый завод.

(Басин—Быль).

В № 223 вашей газете, в разделе «Содовый завод» сообщается, что работником М. Понделом не справил своих людей содействием работы завод встал для его ремонта.

От голода ль, от скуки Мидвель служить собрался; Как мастер на все руки Он в ГОНХ-а нанялся.

Был Миша инженер— В тайге модал держал, На этот же маюк Он лзал содваренье.

Компьютерной заводной Топтыгин обзавел, Осаюк солидной, В доверие подал.

Завод взял в руки в руки, Свои распорячок «визит», Купил котлов три штуки, Трубы две приобрел.

Рабочий же завода На по утру то релнее— Нейдет на ум и сода, Коль нет вознаграждения.

Громадные расходы Губсовнархоз понес,

Но очень мало садм Завод ему принес.

Завод остановился— Небходим ремонт, Губсовнархоз немедля Взял Мишу в оборот.

Для Миши не новинка И треск, и шум, и грек, И началась позинка Ремонт, как бы—поррем.

Котам дядой с завода— Нумнее здесь баки, Над местом, где варятся Провисил колпак.

Худые дефузоры Убрал совсем за штат, Красивые узоры Наложил на заплат.

В момент завод поправился... Ликует инженер, И Совнархоз поставил Вем Мишеньку в пример.

Закончилось печалью; Завод чрез месяц встал. Намеряно-ль, случайно Ремонт был очень мал.

Оканчивая басню, Подам благой совет: Для дела мало знания, Когда желанья нет.

Чубук.

Жизнь молодежи.

Политпросветработа Алтайского губкома РКСМ

(За 6-ти месячный период)

С окончанием работ IV-ой губконференции перед Губкомом встал вопрос об усилении и оживлении полит.-просвет. работы, и применение новых методов и новых форм ее.

Линия, намечавшаяся губконференцией, должна была быть проведена в жизнь.
Весенний и летний период определяли общее направление работы, так как в условиях Алтайской губ. крестьянской, — этот период характерен общим ослаблением работы союза, главным образом политико просветительной, ибо члены союза деревенских чаще погловно заняты на полевых работах и не имеют времени для работы в союзе.

Посевная, хлеб-уборочная, сезонная кампания союза, недостаток материальных средств и пособий, отсутствие опытных руководителей и другие причины, — все это мешало развернуть работу в достаточной степени.

Основное внимание было обращено на проведение в жизнь решений Губернской и Всероссийской конференций, детализацию этих решений и намеченных практических мероприятий.

Учитывая важность перехода к плановой работе, Губкомом был разработан план работы на три месяца, осуществление которого не удалось.

Местные организации, применяя план в местных условиях, разрабатывали свой план.
Большое внимание было уделено на развертывание политпросветработы в городских организациях союза.
Здесь необходимо было сконцентрировать на время все силы, чтобы действительно валади работы союза.
Работа городских организаций являлась марилом деятельности всей губернской организации.

В гор. организациях применялись те или иные методы работы, и по полученным надлежащих результатов комит переиспользовались в деревню.

Это сотрудничество работ в городе не шло за счет ослабленной работы в деревне, Губком все время имел ввиду всю губ. организацию, давая большую часть указаний по работе в деревенских организациях.

Новое направление работы.

Основное внимание было обращено на пропаганду и на применение на практике нового метода.

В гор. организациях через агиткомиты, кружки, путем дискуссий и широкого диалогов на общ. собраниях, довольно успешно удалось создать единое мнение членом союза, сельских, через газету и инструкторов, это произошло несколько слабее.

Нельзя не отметить успешности в Барнауле, и до организации—вечером самодельностью.

Они были приурочены и призваны к различным районным собраниям и внешним праздникам.

На вечерат присутствовали рабочие молодежи, принимавшие участие в их проведении. Хотя они и прошли не совсем удачно, но все же дали богатый опыт.

Политическое образование и самообразование.

Возрастающее влияние НЭП выдвинуло вопрос организации политобразования членом союза и активных работников, для чего были намечены марксистские кружки, агиткомиты, кружки самообразования и партшколы.

Эта работа распространялась лишь на гор. организации.

Она проводилась с учетом развития комсомольцев и их возрасту, при чем, выдвигались два типа кружков: агиткомиты, массовый марксистский кружок и кружок повышенного типа.

Для руководящих работой кружков были привлечены парткадры.

В первое время создать устойчивых кружков не удалось, они то распадались, то создавались. Только за последнее время работа кружков вошла в определенное русло. Массовые инструкторские кружки создаются почти во всех организациях, некоторые из них успешно развернули свою работу. Кружки повышенного типа существуют в двух уездах.

Тормозом в работе кружков является недостаток материальных средств и пособий.

Некоторые политкружки успешно развернули свою деятельность.

Агиткомиты существуют во всех гор. организациях. Началась организация комитетов, в смысле введения их в работу) дискуссия о методах и активности участия в работе всех членом комитетов (подготовка докладов, их разработка, учет опыта работ и проч.).

В газете создан специальный отдел «К знания», цель которого: выжить в массе членом союз за желанье учиться и помочь практическими советами начинающим.

Среди комсомольцев широко жаждали получить образование. Представителем Губкомом мест в разные учебные заведения оказались мало, чтоб удовлетворить всех желающих.

Клубная и культурпросвет. работа

Предстояла задача направить работу клубов, озабочивать по сентим со снабжения ОНО, в тяжелых материальных условиях Местным организациям было предложено составить список необходимых клубов, оборудовать их. Клубы сспортивного, главным образом в гор. организациях, оборудованные не жалуются много.

Через Губком РКП было предложено организовать, утверждать сеть клубов, снабжение и оборудование которых партгор. организациям берут на себя.

Совместно с Губполитпросветом и Агиткомитом РКП на места дан руководящий материал по клубной работе и привлечению руководителей.

В общем же, клубная работа, за малыми исключениями, была развернута слабо. В клубах развлекательного характера успешно работают драмкружки, при клубе Барнаульского Горрайона последняя реорганизована в драмстудию.

При некоторых клубах организованы естественно — научные кружки, имеются библиотеки; массовая культурно просвет. работа, вроде экскурсий, научных лекций, — ведется слабо.

Экскурсии проводились в Барнауле и Горно Алтайе.

Ликвидация общей политической неграмотности в некоторых клубах и ячейках проводилась довольно интенсивно; также следует отметить устройство гулянья на пароходе в день 1-го мая и ряда развлекательных и международных культурных дней.
Губкомом принимается ряд мер и усиленно и оживленно клубной работы. Ведется подготовка и изданию п е р и о д и к а. Ремонт помещений и оборудование клубов есть надежда произвести за счет реализации союзного урожая.

За что карает Ревтреб?

14 октября Высшая Сессия Транспортного Ревтреба Собора рассмотрела уголовное дело завод. лавкой № 4 Барнаульское Лантово г.р. Касьякова И. Д.

счетовода лавки Шмакова Н. Я. приказчика Дедюхины П. И., мастера Жадана И. Р., жены заводящего Торговецком Лантово Субботной А. М., члена правления Лантово Мешангина В. В., инструктора Субботурова Тешфилова и других, в числе 11 человек по обвинению в порче, хищении продуктов имевшихся в фондах фонда госснабжения с кооперативным, растравах казенных денег, выдаче фальшивых документов и соучастии в незаконных действиях.

Материалом, рассмотренным на суде, судебным следствием и показаниями подсудимых и свидетелей установлено, что за время с марта по август с. г. заводской Касьяков систематически присваивал продукты из лавки, выдавал служащим: Шмакову, Жадану, Дедюхину, Коврашеву, Антонову и друг. незаконно продукты из казенной ему лавки.

Врачи жел.дор и водного транспорта Старцев и Прутт неоднократно снабжали Касьякова и Жадана фальшивыми рецептами на спирт без свидетельства выходящего кого-либо.

В лавке часто устраивались чаши занятий попойки на глазах рабочих. В результате такого хозяйничанья в лавке № 4, за время с мая по август с. г. олазался недостаток: муки 581 пуд, растительного масла 56 пудов, соли 148 пуд, сахару 8 п., кашафактуры 667 арш и проч.

Установлено точное количество присвоенных продуктов, ввиду неокончания отчета за указанный период правлением Лантово не представилось возможным.

Суд постановил: признать подсудимых виновными и обвинение доказанным и приговорил: 1) Субботину, Мешангина, Трофимова считать по суду оправданными; 2) врачей Старцева и Прутт к лишению свободы на один год каждого условно, назначив испытательный срок по три года, 3) г.р. Коврашева к лишению свободы сроком на 3 года условно, назначив испытательный срок в 5 лет, 4) Антонова к лишению свободы на 3 года, 5) Шмакова к лишению свободы на 5 лет, 6) Жадана на 8 лет и Н. Касьякова к лишению свободы с «строгой» испытательный срок на 8 лет и по 2 ч. 113 ст. того же кодекса—подвергнуть высшей мере наказания—расстрелять.

Осужденным по нескольким преступлениям считать в виде тягчайшего наказания:

Осужденных: Антонова, Шмакова и Жадана лишить активной и пассивной избирательных прав в Совете и профсоюзном сроком на 5 лет каждого.

На имущество осужденных наложить арест в обеспечение будущего гражданского иска.

Дело в части, касающейся Дедюхины выдать и заслушать пося его розыска.

Приговор вступил в силу в порядке 433 и 435 ст. Угол. процесс. зак. Касякова и может быть обжалован в порядке тех же статей.

До вступления приговора в законную силу осужденными: Касьякова, Жадана, Шмакова и Антонова содержать под стражей.

Ф. Л.—ос.

